

Городецкий ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-Я
№ 68 (2852)
ПЯТНИЦА
5 ИЮНЯ
1942 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы — чабаны, доярки, телятницы, свинарки, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6.475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надеяться в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2.000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Анастасия Пономарева, перевыполняющие задание по надою и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2.354 ягненка,пало 9 — это меньше половины. Отхода жеребят у нас нет вовсе — все 50, родившиеся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нами выполнен уже полгодовой план мясосдачи. В фон-

оборону, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6.000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10.000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50.000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожсырья, еще больше крепких и резвых коней для красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

«От хозяйственного глаза и вол жиреет» — говорят старики. Да, это именно так — удои и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезличики в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и животных в чистоте, следить, чтобы каждое животное во время получало корма и пойло — значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке — эта истина хорошо известна всем животноводам. О коржах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посеяли 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтовому, по-военному заготовку кормов, полностью выполнив и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки раних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастьбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота, присмотр — скоту за полкорта станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на

всех скотных дворах, свинарниках, во всех конюшнях, птичниках!

Работники колхозного животноводства!
Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение
3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

◆ За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот противника.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерию батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

◆ На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Наши бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

◆ На днях на один из наших аэродромов приземлились 2 немецких истребителя «Мессершmitt-109». При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект неизрасходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской № 13233, второй самолет — выпуска 1941 года, заводской № 7646. Сдавшиеся в плен летчики — унтер-офицер Эрих Фолькман и ефрейтор Адальберт Кун из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры заявили, что они не желают воевать с русскими, так как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение».

◆ Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинином. Итальянские врали с серьезным видом уверяют, что «германские войска, находящиеся в предместье города Калинина, пытаются очистить город от советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на Запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более 10.000 трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск».

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством — по зерну, техническим культурам, по всем видам животноводческой продукции и дать Красной Армии отборных коней.

2. Сохранить весь народившийся приплод, дать суточный привес телят не менее чем на 15 процентов выше плана, получить настриг шерсти на 25 процентов выше плана.

3. Получить от каждой фурштной коровы в среднем не менее чем по 2.000 литров молока.

4. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 40 голов, по лошадям на 12 голов, по овцам и козам на 200 голов.

5. Перевыполнить план сева трав и корнеплодов, сеноуборки, силосования, нормы и накопления кормов на голову скота, наладить правильное, экономное использование кормов и образ-

работники колхозного животноводства! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование между фермами, колхозами, районами, областями, краями и республиками. Сытно накормим, хорошо обуем и оденем наших бесстрашных бойцов, сражающихся с немецкими захватчиками за наше счастье, за нашу жизнь!

Выше знамя социалистического соревнования, чабаны, доярки, телятницы, свинарки, конюхи, все работники колхозного животноводства! Под руководством дорогого нашего товарища Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза имени Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. Сероштан — депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, А. Сарсенов — старый чабан, А. Пономарева, У. Сероштан, Е. Подвигина, В. Машкина — доярки, С. Машенко — свинарка, С. Ержанов — зоотехник колхоза, А. Токтобаева — свинарка, А. Бондаренко — воловник, Г. Макогон — бригадир полеводческой бригады, Н. Досымов — бычник, М. Окружко — зав. молочно-товарной фермой, Т. Дутова — учтчица фермы, Н. Сексембаев — чабан овцеварной фермы, Ф. Харченко — зав. овцеварной фермой, Д. Дутов — колхозник, Ф. Казаков — секретарь комсомольской организации колхоза, Ш. Айсаканов — табунщик, В. Чуприн — заместитель председателя колхоза, П. Бондаренко — зав. пасекой, А. Турченко — председатель сельсовета, Р. Петрова — секретарь парторганизации колхоза.

О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкому за успешное проведение весеннего сева

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам Вачскому району, перевыполнившему план посева зерновых культур, льна, картофеля и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну Чкаловскому району, закончившему сев льна на площади 2100 га 14 мая, а сев всех яровых культур — 29 мая.

2. Премировать секретаря Вачского райкома ВКП(б) т. Суслова, председателя Вачского райисполкома т. Ермишину, заведующего Вачским Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИСНОВ.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» ряд колхозов, бригад, звеньев добились высокого урожая сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В результате чего 19 звеньев, 8 полеводческих бригад и 60 работников животноводства получили дополнительную оплату.

Наряду с этим ряд правлений колхозов постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта «О дополнительной оплате труда за перевыполнение плана урожайности и продуктивности животноводства» и в прошлом 1941 году и сейчас продолжают выполнять неудовлетворительно. В колхозах имени Буденного, «Пролетарий», имени З района, съезда советов звенья своевременно не были организованы. В колхозах имени Крупской, «По ленинскому пути» сельскохозяйственные культуры засевены были не закреплены, агропланы не составлены. В колхозах «Красный флот», «Новая жизнь» задания по урожайности до сих пор до звеньев не доведены.

Оплата труда работников животноводства в некоторых колхозах производится по количеству

обслуживаемого скота вне зависимости от его продуктивности.

Руководители этих и некоторых других колхозов, секретари первичных парторганизаций и председатели отдельных сельсоветов не использовали постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. в качестве могучего рычага для поднятия урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Работники районо и МТС не оказывали полеводческим звеньям и работникам животноводства необходимой практической помощи в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и в налаживании правильного учета.

В результате такого положения с выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате эти колхозы затягивают выполнение планов весеннего сева, планов развития общественного животноводства и повышения продуктивности скота.

Бюро райкома обязало председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов до 10 июня обсудить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и дальнейшие задачи работы звеньев.

Бюро райкома ВКП(б) предложило районо до 15 июня проверить постановку учета в колхозах в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате и после чего провести семинар колхозных счетоводов.

Выполним обязательства перед государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС на 2 месяца раньше срока. Уборку урожая проведем не больше чем в 20 дней.

Увеличим поголовье скота на фермах: крупного рогатого скота на 50 голов, свиней на 15 голов, поднимем удой молока до 2400 литров в среднем на

приятия по его выполнению. Мобилизовать колхозников на лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ, на получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, на коренное улучшение ухода за скотом и повышение продуктивности животноводства.

Первичным партийным и комсомольским организациям, правлениям колхозов, исполнкомам сельсоветов предложено развернуть широкое разъяснение среди колхозников постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении минимума выработки трудодней колхозниками и добиться привлечения к работе в колхозе всех трудоспособных колхозников.

Районо и МТС предложено обеспечить повседневную практическую помощь постоянным звеньям в их работе, особенно в выполнении агротехнических мероприятий, в организации правильной оплаты труда в звеньях, не допускать обезлички и смешивания урожая, полученного звеньями.

До 10 июня созвать кустовые совещания руководителей звеньев и секретарей парторганизаций с вопросом о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и дальнейшие задачи работы звеньев.

Бюро райкома ВКП(б) предложило районо до 15 июня проверить постановку учета в колхозах в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате и после чего провести семинар колхозных счетоводов.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне!

НАШ ОТВЕТ ЧИСТООЗЕРЦАМ

Обсудив 3 июня обращение колхозов «Путь крестьянина» Чистоозерного района Новосибирской области и имени Сталина Алма-Атинской области ко всем колхозникам и работникам колхозного животноводства Советского Союза о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве, мы, члены колхоза «12 лет Октября», горячо приветствуем ценную инициативу наших передовых собратьев по труду.

Включаясь во Всесоюзное соревнование, мы берем на себя обязательство собрать в этом году подлинно военный урожай: ози-

мой ржи — 17 цент. с гектара, озимой пшеницы — 15 цент., овса — 14 цент., льноволокна — 6 цент., льносемя — 5 цент., картофеля — 200 цент., капусты — 300 цент., огурцов и моркови по 170 цент., свеклы — 200 цент.

Выполним обязательства перед государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС на 2 месяца раньше срока. Уборку урожая проведем не больше чем в 20 дней.

Увеличим поголовье скота на фермах: крупного рогатого скота на 50 голов, свиней на 15 голов, поднимем удой молока до 2400 литров в среднем на

каждую фуражную корову.

Слово наше крепкое. И эти обязательства мы выполним, как бы не пришлось нам потрудиться. Труды наши оккупятся.

По поручению колхозников: Е. Малов — председатель колхоза, Я. Сергеев, М. Александров, Е. Статьина, С. Кудрин, Е. Носков, П. Столестников — бригадиры, Н. Дмитриевская — агроном, П. Волина, А. Гусева, К. Орешина, А. Мазин, Ф. Соколов, А. Гришина, П. Черепенина, Е. Лоднева, Е. Кочнева, К. Сереброва, А. Ермакова, Т. Камская, И. Локтев — колхозники.

В стороне от жизни

ТАК ЛИ НАДО РАБОТАТЬ ЛЕСПРОМХОЗУ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ?

Городецкий леспромхоз встретил весну неподготовленным. По плану к местам сплава должно было быть вывезено 100 тыс. кубометров древесины, фактически же вывезено лишь 30 тыс. кубометров. Но и со сплавом этого небольшого количества древесины леспромхоз не справляется. При попустительстве начальника Узольского рейда т. Колбова на большинстве участков сорваны графики молевого сплава. Волжская запань до сего времени к приемке и переработке древесины не готова. Флот леспромхоза (зав. флотом т. Ангелов) оказался неподготовленным. Так, например, выпущенный из ремонта буксирный мотокатер «Летчик Громов» больше стоит, чем работает, хотя в ремонте он был на 2 месяца дольше, чем предусмотрено графиком. Также неорганизованно проходят и весенне-летние заготовки леса. В мае, например, план заготовки древесины выполнен лишь на 50 проц., вывозка — на 32,4 проц.

Руководители леспромхоза уже свыклись с таким отставанием, обясняя его нехваткой рабочей силы. Действительно, часть квалифицированных лесорубов находится сейчас в рядах Красной Армии. На смену им на лесопункты и сплавные участки пришли женщины, подростки. Их надо учить мастерству лесорубов, сплавщиков. Однако руководители леспромхоза не заботятся об этом. На лесопунктах нет ни стахановских школ, ни кружков техминимума, не организовано индивидуальное обучение новичков старыми кадровиками.

Среди лесорубов и сплавщиков есть стахановцы систематически перевыполняющие задания, но их опыт не популяризируется. Больше того, в леспромхозе никто не ведет учета количества стахановцев, не говоря уже об изучении их передового опыта. Между тем, лю-

дей в аппарате леспромхоза более чем достаточно: директор, два заместителя, главный бухгалтер, шесть счетных работников, три делопроизводителя, два плановика и т. д. Также раздут и аппарат лесопунктов и сплавных участков. На сплаве помимо начальника сплава имеется 6 мастеров, четыре счетных работника. И это при таком не значительном об'еме работы!

Характерно, что большинство руководящих работников леспромхоза и лесопунктов отиваются больше в кабинетах, чуряются черновой работы по организации труда на лесозаготовках и сплаве, не развертывают по-настоящему социалистического соревнования среди лесорубов и сплавщиков.

Порочный стиль руководства избрал директор леспромхоза т. Завьялов. За 5 месяцев этого года он издал 30 приказов о вынесении выговоров, предупреждений, снятии с работы, переводе на низшую должность и т. д. Многие работники леспромхоза, как, например, Ремизов, Любимцев имеют уже по нескольку взысканий, а воз, как говорится, и ныне там. Таким голым администрированием подменяется правильное большевистское руководство лесопунктами.

По всей нашей стране сейчас развернулось небывалое по силе и мощи социалистическое соревнование. Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина народы Советского Союза с каждым днем усиливают помощь фронту. Небывалый производственный подъем и в нашем районе. Рабочие предприятия, колхозы, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, с каждым днем повышают производительность труда, множат ряды героев трудового фронта. Как бледно на этом фоне выглядит Городецкий леспромхоз.

Н. ВОЛЖАНКИН.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

АРТЕЛЬ «ТОРФ»
ставит в известность организации, заключившие договора
на торф, что
с 1 июня 1942 г.
производится отпуск торфа с
болота Раковое.
ПРАВЛЕНИЕ.

ГОРОДЕЦКОЙ ВЕРФИ
требуются
РАБОЧИЕ ВСЕХ КВАЛИФИКАЦИЙ,
женщины, чернорабочие и
ученики не моложе 15 лет.
ОТДЕЛ КАДРОВ

Линдовскому
райпромкомбинату
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ ГОНЧАРЫ.
Обращаться в контору
промкомбината, станция
Линда.

НИНО-ТЕАТР
5, 6 и 7 июня
новый звуковой
исторический кинофильм
ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА
в 11 частях
Сверх программы
кино журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ

Городецкому древесоюзу
СРОЧНО
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, экономист — статистик и бухгалтера для кооперативов.
Обращаться: ул. Чапаева № 31
к бухгалтеру т. Колмакову.

Городецкий
РАЙПИЩЕКОМБИНАТ ЗАГОТОВЛЯЕТ:
грибы сморчки сухие 1 с.—9 руб. II с.—7 руб. за кг, хмель дикорастущий I с.—4 руб. II с.—2 руб. 75 к., III с.—1 руб. 50 к., бескорытный—2 руб. 50 к. за кг, хмель садовый—I с.—7 руб. 50 к., II с.—3 руб. 25 к. за кг, щавель 2 руб. за кг, хрена—3 руб. за кг, крапива—1 руб. за кг, лук луковидный—2 руб. 50 коп. за кг, жолуди сырье 12 к., сушеные—35 коп., лущеные—60 коп. за кг. Место сдачи—Советский переулок, д. № 6.
ПИЩЕКОМБИНАТ.